

方中信像“怪叔叔”？
张嘉倪“糟蹋”紫菱？
琼瑶阿姨奉献“最晕”台词

掀起一帘“噩”梦的盖头

“我有一帘幽梦，茫茫人海谁与共？春去春来春又回，天涯海角珍重……”一曲熟悉的老歌，从十二年前，唱到了十二年后，境遇却不同。琼瑶经典重拍剧《又见一帘幽梦》自7月1日登陆湖南卫视，收视率一路攀升，但却在开播之初遭遇了几乎一边倒的“批评”，是剧作本身不好，还是“浪漫唯美，真爱至上”这样琼瑶剧永恒的主题已经配合不上2007的脚步？

首先庆幸的是，琼瑶阿姨抛弃了歇斯底里的嚎啕，不再以汪洋恣肆的眼泪说话，更没有了诸如“如果没有这面珠帘，我怎么能和你共此一帘幽梦？”这样极度矫情、拗口的台词。不过细看下来，湖南卫视正在热播的《又见一帘幽梦》没带来多少惊喜，相反激起更多遗憾和失望。

撰稿整理 / 本报记者 陈晓 李冰

费云帆： 像勾引小妹妹的“怪叔叔”

说费云帆是琼瑶笔下最受欢迎的男性形象，一点都不为过。当年《一帘幽梦》播出时，曾经风靡两岸，当时的少女们津津乐道的剧中人物就是费云帆。连琼瑶都承认对这个角色情有独钟，惹得很多人猜测这个角色的原型是不是琼瑶曾经的恋人。可惜，这样的万人迷，方中信却把他给演砸了。

●外形：太老，且品位差

太过沧桑，是方中信在《又见一帘幽梦》中亮相后很多观众对他的第一印象。这跟方中信本人的外形有关——他的每根线条都很严肃，看上去似乎饱经风霜；但也跟他在剧中的服装造型有关——比如他最爱穿的深色西服和白色西裤，看着太不协调了，而且白色西裤质量太差，甚至内袋都能看得清清楚楚，如何能让观众相信这是一个有品位的“钻石王老五”？

评价：他的服装看着太硬了，全是老式西服，给人距离感。刘德凯当时的服装看着就很潇洒啊！最重要的是他看着太老了——站在紫菱旁边就像她爸！看着很别扭。

●演技：装酷，像个警察

很多网友说，方中信的表情太呆板，像警察多过像富豪。他和张嘉倪的感情对手戏尤其让人看着不爽——就像一个“怪叔叔”在勾引小妹妹！不过，这不能全怪方中信，他或许是老了一点，但张嘉倪如果能演出琼瑶笔下那种早熟少女的风情，两人之间的年龄差距看上去就不会像现在这么大了。

评价：本来是个不差的演员，可演费云帆真是太不合适了，一点都没有那种风流倜傥的感觉。可能是因演香港警匪片中的硬汉了吧。他在这样儿女情长的细腻感情戏中装酷，让人怎么看怎么生硬。他跟张嘉倪一点都不配，让他俩接吻的话简直有些恶心。

紫菱： 像没找到水晶鞋的“灰姑娘”

张嘉倪其实很无辜，因为你不能指望一个新人给你天后级的表演。但是很多观众还是忍不住要怪她，因为毕竟是她糟蹋了“紫菱”这个曾经让万千少女心生共鸣的经典人物。她就像一个没有找到水晶鞋的灰姑娘，要人相信王子永远跟她在一起，太没有说服力了！

●外形：漂亮，但太算计

能当上选秀冠军，张嘉倪的外形绝对称不上糟糕。小巧的脸蛋，精致的五官，很多男性观众都认为她“长得非常漂亮”。可惜，她犯了演员的最大错误——演了一个不适合自己的角色。她很漂亮，紫菱也很漂亮，但她们的漂亮不是一回事。

新元素

像一群穿上新装的遗老遗少

琼瑶电视剧作品最显著的风格就是先大叫，再打闹，接着就是又哭又笑又嚎啕。以至于到了后来，琼瑶的剧集是火了，可诸如马景涛之类的演员却被固定在了某个套路上了。

从《又见一帘幽梦》来看，琼瑶意识到这种情感表达方式已经过时，于是选择了方中信、秦岚、保剑峰和新“紫菱”张嘉倪不具备高分贝嗓门的人。但所谓新瓶旧酒，琼瑶式的台词还是层出不穷。

琼瑶执笔编剧的剧本中，虽然引进如“粉丝”、“闪人”等许多时尚词汇，主人公也用上“MSN”聊天，但昔日琼瑶式对白依然保留。连日来，观众选出剧里诸多对白，怀疑琼瑶江郎才尽。而片花里紫菱、费云帆的一段对话更被选为“最晕”台词，在网上大肆流传。

《又见一帘幽梦》开播后，从中发现了许多新词汇，让人感觉琼瑶也在与时俱进。但看了几集后，观众发现剧中出现“小燕子”式语言，如紫菱说巴黎埃菲尔铁塔没什么了不起的台词如下：“它从前面看是一座铁塔，它从后面看是一座铁塔，它从左面看是一座铁塔，它从右面看是一座铁塔，它从下面看还是一座铁塔……”

琼瑶阿姨的新元素

台词：PHOTO SHOP、MSN、刘翔、破一个、粉丝、闪人
职业：博客女作家
音乐：音乐剧、RAP

先来让大家看一段剧中的最晕台词吧：

紫菱：云帆，我晕车耶！
云帆：怎么会晕车呢，这只是马车呀。是不是中暑了？有没有发烧？
紫菱：我不是那种晕车！我是坐着这样的马车，走在这样的林荫大道上，我开心得晕了，陶醉得晕了，享受得晕了，所以，我就晕车了。

其实，我自从来到普罗旺斯，就一路晕。

我进了梦园，我晕。
我看到了有珠帘的新房，我晕。

看到古堡，我晕。

看到种薰衣草的花田，我还是晕。

看到山城，我更晕。

反正，我就是晕。

云帆：好，你晕吧，我在你身边，如果你晕倒了，我会抱住你。

天啊！什么年代了！琼瑶奶奶还出这么晕的台词！真不怕酸掉大家牙齿！她是故意的吧？好让大家都来讨论她的台词以保持大家对这出戏的兴趣？



《又见一帘幽梦》剧照

保剑峰饰演楚濂，方中信饰演费云帆

秦岚饰演绿萍，张嘉倪饰演紫菱(从上至下，从左至右)

12年后，他们在做什么

刘德凯、林瑞阳、陈德容还有萧蔷，旧版《一帘幽梦》的主角，他们现在在干什么呢？

传说比较强势，所以这“美女”两个词就变得尤为敏感，瑞阳房产的办公室里是没有半个美女的。

浪漫又多金的“费云帆”啦。据他公司员工透露，林总早已身家过亿。

“10前我放弃了我的演绎事业。”

“当时，觉得表演工作者就像是劳力工作者，没有一点保障，哪天你生病了就什么都没有了。”

“就是因为这个无保障性，所以我放弃了演绎事业，我觉得任何从事演绎工作的人都会因为这个职业的无保障性和动摇，成功的人毕竟不是这么好走的。”

“陈道明、陈宝国这样的好演员都是沉沉浮浮那么多年。”

“林瑞阳一直是个非常用功的人，虽然到了完全不同的领域，但他从演员到商人只不过是人生的两种不同的状态而已，他在最初就没有感到任何的不适，只是做商人比做演员辛苦。”

“到了林瑞阳的办公室，到处都可以看到张庭的照片，墙上有，办公桌上还有，其中最大的一张是他跟张庭的合照。”

角色都是虚的，惟有友谊是真的

“楚濂，这个角色其实是非常不好演的，只要谁演这个角色，得到的负面影响肯定会上升到正面的影响大。因为这个人的内心是十分摇摆的，他对感情是不够专一，也不够果决。假设这个角色是陈道明演，观众也不会去讨厌他，因为他过去给人的印象就是一个非常好的演员，保剑峰来演的话我就不敢确定。费云帆呢，这是个非常传统的中国男人，有了事业，缺少爱情，而他渴望爱情。方中信来演这个角色可能稍微硬了一点点。这个角色本

12年前的
《一帘幽梦》

《又见一帘幽梦》在法国拍
摄，取景唯美。



秦岚在剧中受到最
少争议。



姐姐、妹妹爱
上同一个男
人

琼瑶点评

日前琼瑶“阿姨”在台湾接受当地记者采访时，一一辩驳“观众意见”，为“新人”大说好话。

保剑锋(饰演楚濂)

“我改造了楚濂，他原本搞不清楚自己爱的是姐姐绿萍还是妹妹紫菱，而且，大家都以为紫菱是第三者，其实绿萍才是；新的楚濂不再优柔寡断，性格也更为鲜明。选择负责，放弃爱情，这样的人过于完美，应该是我爸爸那一代的人吧。”

秦岚(饰演绿萍)

“可圈可点，把一个内心脆弱却故作坚强的女人诠释得丝丝入扣。”

方中信(饰演费云帆)

“他有一股商场大企业家的霸气，这样一个很有男人味的男人，竟被一个小女人征服了。像费云帆这样理想中的男人，世界上是不存在的，但我总可以写一下瘾。(费云帆是不是琼瑶的丈夫平鑫涛的化身？)是不是，千万别这么说，我会鸡皮疙瘩掉满地。”

张嘉倪(饰演紫菱)

“当初真的很担心她，她连抢戏都不会，就纯洁地站在旁边，但后来的表现，非常值得鼓励。”

本地看点

华数电视

剧名:《女人不再沉默》
主演:李幼斌
看点:《女人不再沉默》讲述了一个刚毕业的女大学生苏静(涓子饰)应聘到《时尚生活周刊》，上班第一天就受命去采访一桩性骚扰案件。

点播路径:强档电视剧—情感生活—《女人不再沉默》

华数影视沙龙即将开场

暑假到了，“华数影视沙龙”邀请了权威的儿童心理学专家、小学生刊物编辑、动画片导演等嘉宾前来为您答疑解惑，一起讨论孩子、电视以及教育、成长的话题，让孩子的暑期生活更充实更科学。受邀参加的用户还将获得百元奖品。

报名方式:

1. 华数互动电视—互动俱乐部专区—会员活动中点击“报名参加”按钮；
2. 拨打 96345 热线；
3. 枫林晚(连锁)书店各门店现场报名；

活动时间:7月7日 下午 14:00

场地提供:枫林晚书立方 B003(紫荆花路 399号)

金丹丹

本周电影小班

《女人本色》
导演:黄真真
主演:梁咏琪、薛凯琪、林子祥、聂远
类型:剧情

剧情简介:繁华都市，在信、晓彤和毛毛，三个女人是好朋友，生活态度却各有不同。身为高级白领的在信愿意做恋人背后的助力，和丈夫杜林在一个公司工作。然而，当他们的小孩刚满一岁时，杜林却因为公司布局转型，而被突然裁掉。杜林选择去新加坡创业，让在信留在原来的集团，在信有些寂寞……

报名方式:QQ群:3290330
E-mail:csjryr2005@163.com
看片时间:本周六

陈晓

萧蔷忙争“第一美女”宝座

萧蔷版的“绿萍”高贵与妩媚相结合的气质，让人对这个角色过目难忘，“绿萍”也为她当年在影视圈“第一美女”的称号奠定了坚实的基础。十几年后的萧蔷一样美丽动人。这几年发了唱片，也接拍了不少广告，常在内地参加活动。当然最引人关注的还是这几年她跟她的死对头林志玲的“第一美女”宝座之争。为什么戏里戏外，萧蔷总是在跟人斗呢？

刘德凯成清官戏专业户

在《一帘幽梦》中，承载了所有女人梦想的人物——费云帆，是由当时的一线小生刘德凯出演。有几分优雅，有几分淡淡的书卷味，有几分阅尽世事的沧桑，刘德凯版的费云帆，远远地立在那儿，让人十年不忘。

最近几年，刘德凯却跟清官戏非常

有缘，在《孝庄秘史》中扮演皇太极，在《皇太子秘史》中扮演康熙爷，2005年还自导自演了32集电视剧《梧桐相思雨》，近期又出现在33集连续剧《台湾首任巡抚刘铭传》中。

陈德容成绩不及“老情人”

陈德容同学这几年的成绩可没像她的“老情人”这么好。这几年除了出演《绝代双骄》之外几乎没有什么可以让人值得



林瑞阳的办公室挂满了老婆张庭的照片